ESERCIZIO TUBO IN PRESSIONE

Un tubo di PVC plasticizzato di raggio interno Ri=50 mm, raggio
esterno Re=60 mm e lunghezza L=3 m e soggetto a temperatura
ambiente ad una pressione P=8 bar.

La temperatura di transizione vetrosa del PVC in oggetto € pari a
Tg=-20°C.

La curva maestra del PVC (alla Tg) ha un andamento del tipo:

"D()=1.2t70.1 [GPa-1]
1) Calcolare lo stato di tensione e deformazione del tubo al tempo t=0
sapendo che il modulo di Poisson n=0.38 ed il modulo elastico
istantaneo a temperatura ambiente del tubo & pari a E=3 MPa
2) Calcolare lo stato di deformazione dopo un tempo t=4h
3) Calcolare lo stato di deformazione ad un tempo t=6.5h, sapendo che

al tempo t=5h la pressione del tubo diventa pari a 9 bar e al tempo t=6h
la pressione del tubo diventa pari a 3 bar.
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